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os Fastos Litsita
e a Nação io renascer a
sua repreeenuctlo , e
e imprescripriveis direito%

a raiar hoje nesta 1111 more
ças nossas Cortes extraor
prazer os Forenses-Ler :

Avós °parece 1.4 mesmo na
Dto poderilto deixar

hum novo regou"-
VeTern Seus descen.

da maior tranquillida-
ros , que enes lhe ie.

a fatal inobservancia
por fim qual

rança. Porém o
LI em aconteci.

rrendo para
oe o Su-

as maio.
derust res.

rito,

oje pois pela volta das to hbras da ma.
nhi , estartdo reunidos os Senhores Deputados
das Cortes na magestota Basílica de Sentes Afis•,
Fia é C In cujo latio se achava post ado °Corpo
da Pohcia*, '. fazeddo as devidas continencias
principiou a 'solemne Missa, de Pontificai ,
companhada ,da mais seleeta Musica vocal e ins-

mental ; de cujo principio deu . signa' butua
nde girandol* de fouetes , e lOgo o Caste%
S. jor:e e as maus fortalezas , e as Em'

bareações de Guerra, que todas se achavão em.
bandeieadas derio butua salva, real, o que re.
petirío quando, acabado o Evangelho, passarão os
Senhores Deputados a prestar o juramento 	 o
qual era concebido nos termos seguintes

I. Juro cumprir fielmente , em execução
dos poderes que me forão dados , as obrigaço
de Deputado nas Cortes extraordinarias , que
vio fazer a Constituição Politica da Monarquia
Per,4tuez0 , e as reformas e melhoramentos que
tias juísrarern recessasios para bem e prosperi-
de da Nação , mantendo a Religião Catholi-

Apostolica Romana , mantendo o Throno
Senhor D. J010 VI., Rei do Reino Unido
Srtugai,. Braail e digeirms conservada ê

erna
de -aentir
te de Wenn,
dentei gozando
de; daqueldes

r ieso

DENCÏA na época em que exigimos en.
ndo.nos corno pela rno por mares en.

mas sem perigo, ao porto em
acItar o salvamento. A No do

a pomo de soçobrar, e deatroa Pi.
"assem saio do leme; hoje pôde
a confiança de que nas noseas Cor-

achar . não aõ todo, 04 auzitios p
, mas reforço e reparo para $ok
politico impavida , e com perdu•

uspendade.



Caea de Craidona.
11 ,-):s de Ia lo o jura alento , subia -

pito o N.1. it. 1'. k'iceifr d Sant4 IUtj Lisha
e fe hjn eloquente D;ienrço lequado au
Mime. oNeeel	 Fe-ti/Leila te cerkefuideb, a qual
se criei mer't irá 1/4 Governar. te, Seish )1414- Deputa.
dos á Sal t das Sessks , entre vivo. ap ril toso
do i ria n i	 p nen , qu: çorteurrru a resencear
eSIJ anj ruo acto.

Aehava.se pasta l 	 proximo a ererada de
pateo da Pa!aziio hum Batelhão , e tomadhs to-
das as pri	 , gula lo petas Agis,: horas
com:tçsrã) a entrar os S:riir.	 J	 C;gVeriVJ
C res S :nhores De iaut4.1 i , achai b.se a c“e
real») já cheias a5 tribunas de espectadoren, , Tu.
meu o Gaverno assente á direita da eideira
Presidem,:

'
 e á esitiber. , e nos lugares ree.

tantes ilireita a ruma. Preparatoria de Cortes
adlicta ao mesmo G ?verme. Achava-se interina-
mente oceupantla o lugit de Presidente , eseo1M-
do eirr ¡lia	 Ei%.041 e Ftev. rry3  Sr. Areebi*epo
da" 49:44,1a , e o de Secretario o Sr. Deptit.t lo Fil-
gu»ras, &tilados to t	 b feito silencio , passou

;11)11 ) e EA/11Q Sr. Conle de Sanopale a re-
citar C.111 v clare, e ener4rica , o bem traçado
clis'eurso da abertutea , que aqui passamos a trans-ecr.ever :

14sires R(prcivasfs da Na, Poriaguexa

" CNegou cri' fim o dia Venturoso, que os
Pgr?g.ir: ito ndos umente dezejavío , e que
• 4 ennetr 05. /521.13 ardentes votos , e aulas ii-
scirw :f. ..esper4nça6 ; - Dia, para 8Zmpre
e niernOravel , que fará , 'à mais	 sfrte C:90C3
nfi Eliatoria da Manarquia , e nos Annaes
Reinado do nos& r Pio , e Angusw Monarca o
Spobor	 jf,O.X.0 VI. , e que appresentanb

Eeeofra admirada o reeditado verdadeiramente
prodigioso de rinsos energicos	 rila5 paci51.:a3

grangeará, de novo para ns Ferir:Rue-
2fr g nome, e :I Ouria que nosfias precedeu-
Nes. CIÇigraf35 hava.o. escurecido , e litaci extincto.

-gen vierges mios , Senhor, esná- ao pre-
sente a sorte desta. m.agnanitna Naçãe , a Uh-
e'da.4.! da nossa , cara., e conarnurn patría. -- O

do zOo , e patriotismo dos Per...legue:N. 3
c.ttnfinu á ve‘ss4 Virtude , e Sabdiri4.— &les
não sç, tta r ÁO enganados. em, sua, itScottl,; nem,
si4rap illudidos em- 19144 esperanças-.

O Govern ,, depois de render e -á :ece
/ips Sagrados, Altares ,, ao- devidas, graças aõ
4erario Au! Nac. de todo, o bem„, e, de rogar-ih-e,
epara, iCISCard'eS, supp,licaja, Se Digos d er ra traar soekre,	 o er,s0ito de C,,à 4e1ria-
táo necessario para o cumprimento de Nea.s$os

susi;ivie; , e nr u u	 vens cad,,
CO no	 )8 Ja (13 1. J54 t feiii reunião ; c uj2.za se.
t'sfaler hn fa de geias ¡mis importantes , e nobres
empene • reco:o pera tardo ao vos.40 desv	 ,
sollicitode os inter~ e s destinos de hum
Ps.i¥u 'ilustre , que dezeja , e merice s 	 [diz.

Grava 15s está 5 nos anirnos. , e corapies
tod is os ,Portagerezer e alume:rate proclama-
i face de mundo ireteiro	 doo fundamen.

s princ i pios , sobre que deve repousar a felici-
ale publica , e que todos juri-os manter —

Ohedieneia , e fi leli lale a EL-11.El o Senhor D.
jakt.J, VI. , e á sua Augura Dy1;wi;4 — Pro-

sá oura , e SiOCera da Santa Religião de nos-
sos Pais.

" O primeiro nos assegura • nas virtuder
creditarias da F,PriWia de Bragança , ø deçura
delicias de hum Uneerno Paternal.. O segun-

o nei ofFerece o mais firme apoio, e seguro pe-
nher le nossa ventura nic maxiinas de hutna Mo-
'ee'r	 , que tin. perfeitamente se ajusta ,

eorn as necessidades e sentimento, db.
homern.

Sehre estes fon lamentos he que deve eri-
gir-se o inageseuso edilicio da Constituição Par-.
:agrgeza , 11441 tendo em vista K” Ligra d()5 Cliçe
rtrp d Lih.trdade Civil , da Propriedade , e da.
Ses,urança individual .10 CicIad 	 , ha de traçar
cone mão segura , e firme , a /;ri/ia invariavel
dernlreação , que deve separar pNra sempre entre
si a Lei ,e i arbi t r¡o — e poder e o des.potis.• — a liberdade , e a licença — a obedienci.a ,
e a escrevia°.

Quando csta grande obra tiver sido pro_
fundamente meditada , e sabiamente desenvolvi.
da " e CXOCUta:13 , com a anemia que mere.,
ce o estado, e circunstancias da Nação ; com„

energia , que dernandão as suas instantes ne-.
ceseidades ; com a pridencia e circunspecçlo
que cumpre á .superioridade , e á indepertdencia,
por assifn o dizer). iinpassivel do Legislador

enlato az Partaptezcs	 restá:lidos aos mut
reitos , e á sua dignidade , reassumire, o (lis-,
tincto lugar • que lhes compete entre as Na.,
ç.r5es eividisadas , livres, e independentes. - Veria,
prosperar á sombra da paz,„ e da felicidade do-,
rnectica , as instituiOes politicaa, que fazem huni;
povo grande , e respeitado,. FormaMie, em, ro.,„
da do A r iguãto Throna da aelt Wparca
barreira firrne	 que o torne i&o,alrm;nie inape
sjvzi	 paix0c,m crna 9 rairnigo.da,Odern.
ciai ;&-e áa, terna( vas externas, de.„...tiottailper poderi
a mbicioso , e. useFpa- ciraf., ~ ` E nRbr,ementa

da justa	 preciosa lilrerd0 ,4e.	que
tooseRej.resentantes seaube'sá,o adquirir-14

e aftfterçar-1 h e , tr aias mi tti.rá O: a, sgua i, V iodou roarvk
nurriet, dçà ?aiÁ cl.rt Patria	 ubériit.t-de



otco
etcádntn..i.
Taes dio ea-:feiices eirdrett , que -o CG-

vem) augura 	 espera d	 4t nas sdbias IJe-

taçõeti	 'W;835CP " Riu [ninado zelo , da vossa con-

'Iluminada P rude ncia . e das ves'ears ernisicnits
'Rudes. — E ne vai a terminar em breve as tune-
*çêres honrosas , e difficeis , de que et é Prra
tem sido encarregado : e dando.se por mui teliz
ile haver mantido a paz , e a tranquillidade p u

-blica , aproveita esta oecasião de dirigir o .;11da,
hum vez a-1 expressões sinceras do seu
e agradecimento a todas as classes . de Cidaoãos
a quem, depois do favor do Ceo , te deve sao
singular , e inapfeciai.el beneficio.

" Permitta o mesmo Ceci, que este Povo
teroko alcance , e goze por largos NrculGs a
Ireliciade , de que lie digno , e qt o ato-
piamente lhe prornettem s cminentes qualidades
de seus Mostres Representantes : — Que o nes-
so adorado klonxrca., annuindo 305 votos

„ e sanceionando ,eorir seu 'ficai Assenso a
.10bra da sabedoria Niciiu,ia1 , vehha occupar o
filmaõ de amor • leald2de e gratidào , cp.e
'restí. preparado nos .:oraçães ria:S Selas PGVa.).
'E que nós 1.idus , rarodus em fraternal concor-
dia . e ligados reeiprocarneme peles sagrados

vincul.is do amor tia latria , possamos h‘riT1 alia
.applauitir a nossa dirima sorte.; abençoar 2 épo-
CA da nosca teliz tegenernãfb ; e dar ilignns
'exemplos de virtude a no-sa }mis remoa /lune_
:sidade.

Concluido este discurso com geral 2
9 declarou S. Ex, que estavzio ii !ol14tIs 5

Cortm 'Levuntou a 'voz o Ex. reu Preaidente
-deelas , agradecendo ao Governo em nome do
Poço as soas fadigas , e o desempenho de sua

° p 'ling 'C'hug 2-Td e fLT7a ::.ç.r'(cen c! t ',°, ef tpc
tia to C, rgresso 8 l'UZ a a ia,'; a a Pz!',!,ta i.-.,a' ;ir

ClatisIkr et, .IV 40. r-F- rnidtrie, N.: ri ( ettcl) e (Sel
tini° erro 12 veios 4,) Sr. rc i ut,dx. A. 'c'ricii Fc't -
nunder 9. 1 .org-ax; n-F 1:50 m: rt .t-sicret:finfo r:ek-
e:-ie Initi.eira, a 'rrair:.;ia abzOttta , 5enia'44-rC a

o escrtirinio tutte crie e o "St. l'ri751.
rio Sirzi.r's 11,agierr*i , `yre 'ili‘trr.. '!Yo Vtotns
e saltío o Sr. lkorael lernaais nci'lfox. Vire..
l'rcsiderte per 49 vetos.-- Sepio:se a Mscussão
st bre o nernere 'os Siert iatios , Ilmereo 5.dres
p( r d'uis ,_ e por quarro i asSentert-se rege 44‘...
titilo numero , e passrndo-se ao csfrkotir.io safti-
)5o eleitos es Senhores Deparados" eTrP Fe fik_,
Ia Fi .1„pá irtt f cem 53 Votos, 754 

4 
CoG14‘irk a-

driâtrei de Bastor uni 17 , 'cie Fnlfira 'EA-
gei com 36 , Luiz Atonia . Rdello 'clict,i..-6.

-Hum obje-eto f de seria penderrirku r-e '
TeCCU depGis disto á ditcussáo , o eial e'rã 'se
logo se deveria rortrear o Governo VireoutN9O i
mas como 2 teSsão cFlavn 'teitrito adiânttela 'te

FICSUIVOU 'fiC3S3e este assurrpto para 6 'St-trirtto
dia 77 , e se as-sentou que esta rri .reipioria ii$
i,:,- lm.-.,3f,-£-G.0.2. 1 .`crèm 1 ...áe cottvin1i2 CCsill'$!se
are 1h3Ver Coveira) etr quartzo T40 eSávh v1t1:0.
Co novo , propoz-se e 15,x;dio.se slie as tatu
il ecrttasf-ecn Ecaige isnerierJrrkitte ..t-'x( !crucio sins
funções o Governo elite netEáta..43et,do este o
iiIiirno asslirnplo ti atado re c ta ses ...io , 'descabido-
se o Retrato dê SUA "MACESTADE , e Yes-
goa t ão então por •o4a a illtistre Asm.rb)bl'éa iedn-
tinnos 41iras a EL-REI , e 'á Real Yatrilia, 4
1ttrligi5ci , ás Cortes , e 3 Indln tís mais .01:•• e-
CtuS ellini 305 rtrItivieZei , l'e5ktcrier,Wriati 3
gria em todos os seruhlames. l'eite isto 'kir -
se o Dra-kto da interina censert-a0o do Covér-
no i.eq 	 termirára , dté Sc elt et r a Uva Regen--

e 2CabOLI a Snsão ás 7 'botas da tarde. A
Cidade se ;Iluminou brilhinietnente e!c) Illatisi.
vc/ motivo da soletainidade nacional deAt dia.

Segile. re a prirn	 50 , qii é Mrrin
Glzeta N.° 2 4 Depois a gunda , qUe ni,írsta
ex:rahirnos do DiaTiO do Governo de 9 de Ja-
neiro.

Sersào, 2f de jtiire:^to.

P .-incipino a SessiTo pelas	 ll'Oft$	 Meia
r .. Sr, `{`),:' iitado è StéretariO Pilvidto a
Acta • stri Sessãr * prectelente. Propt`b2, éniãO o Sr.
Deputado S,5u P es Fianto hum projecte de De-
cr fto , que	 !tu • em que sè ruvtifignern
os procedin	 Nção rios dias 24 de A2r s.
fo e 1,5 de SWIi'Ll'O	 C OrIÈÉbider êtn termos que

.Adrniniatra 5 Âo ern 'tão ordua crise. Sal-rir-Jur en-
os Membros do Governo -cio lugar ckstt: ,

paeaárão a buscar ass ...nto entre os Deputados
., 405 cille o erão

Seguio-se a cleiçáo de Presidente , te:nlo.se
:.anteriorrneme ventilado o modo desta

qual ze assentou seria por cédula , e pela rna..
;tinia pluralidade dos votos (que erão 71 ao to-

• do). Tratou-se da questã.'o s SeTiu perpetuo C-.12

Jrnensà1 , e ifeido-se (pite fosse mensal._ Aca.
badc.) isto passou a Commissão de revisão ile

4eres a exarreinar os Diplomas dos Senhores
potados , que tinhrto vindo depois do dia 2 4 ,

.quaes foráo approvados. Perguntou o Ex.mo
esidente se se datnio por legalizados os De-

putados , e respondido af5rn-rativamente . passou-
.se eleiçio de Presidente , em virtude ela qual
.fscou . f. rir 64 votos' ) exercendo este cargo o
mesmo Exiaa Ál-cebisp:o , o qual em huma bre.'



deel m, que fedo neeessaries aquelle,
eedinientos , que as Cortes saíra consequencia
dIIei, que se nocn'èe Mona Cornmissío para
este exame , e que sejgo declarados bertenseri•-
t06L Roda . os que sinhão esuprehentlido to

. denodada resroluçío. Diseutio-se este assumpto
mas ficou reservado para oecasilo mais opor-
tuna, vista instar o 41$10,h2IftU relativo ao cio.
treino Executivo.

Seguia-se a isto a leitura dc hum projecto
de Proclamação ou Manifesto das Cortes á Na-
ção , traçado pelo Sr. Deputado Camelia-Bran-
co , e sendo approvada a proposição, nomeou-
se h-urna Corrimissão composta dos Senhores Dr.
putados Meara Anila y e Correeiro para soa
reli is tio.

Tendo.se neste meia tempo proposeo a pro-
jecto de Regulamento interior das Cortes • le-
rão-se alguns §§ , e norneoe.se honra Cornou:O.
do de cinco Deputados para seu exame. — Paç.
sou-se depois a nomear a Cornmissão de Ins-
pecção de Policia e arranjo da Caza das Cor-
tes , 3 qual se comporá do Ex.= Presidente
do primeiro Secretario o Sr i Deputado hi:wer
ra.1 c dos Senhores' Povoas , Squiveda t
3d 'Maria dr Suza•

Tendo votado o pro	 dc Proclarnaç
• cora as emendas que a Conarnissito _julgou ade-

quadaa , lerau-se aquelles periodos em qtle l i a_
via emendas , e foi cada hum2 distas aproa-
da, resolvendo-se que se entregasse o projecto
com as correcções ao seu author para q,tte
tendo as alterações do seu agrado, voltasse em

, nova copia para se imprimir , e reponte pelos
Senhores Deputados,. a. fim de cada iturn pela
sua copia impressa poder melhor fazero algticoa
correcção que lhe pareç* cortvenNote*; corno
propozera corn sólidas razões o Senhor Depu.
Sado Fornancloi

Sendo precise passar á ordem da dia, leu-
se a Lista dos Senhores Deportados presentes
faltando a por molestia	 entre enes n
e ReVralle Senhor Bispo de Larwrgo , o que

. 'geio participada ao Ex." Presidente. Princi.
too-se a tratar então o assurnpio da eleição

ik Goveroo Executivo. Tocou-se o ponto se
seria nomeado hum Regente, ou'Regencia de.
cidio-re que Regencia ; tratou-se do numero creu
Membros do Governo , e a narro-Se que 'se
rijo cinco , sendo !tom dellee Presidente. Cr°.
poz o Sr. Depusado Sargos Carneírn,. se coo-
vinha, d 4 a elle lhe parecia, eco' 'Ara
Membro' do Governo Executivo alguns Licpu.7

de Cortes. Houve vario: debates e ra.
(les pró e cernira senda a maioria pela, ne.

gativa.
-	 Legibr.t1 o Sr. tergcs Carneiro varias

e entve
O 'az	 ot com
cophccimeot dos negocies o que outros Sujei-
tos de	 que entrassem de noto no Gover-
no. Endo se venti/ou se luveria necessidade
deste passo ; é mostrando que não havia .port..
go algum imminente o Sr. Deputado Caltrifo..
Branco , accrescenton que ainda rscese caro era
O costume declarar primeiro o Congresso NA-
dormi , que a Patria estava ern perigo , e que
como nos não acleovainos nessas riteenstancias
estava Claro no podia ler rogar a proposielue
Fspi avoiadu Itero Senhor Ref, .-110 , e pur algures
outros o ranwer do Sr. Corkiis.8r,orro , e de.
cidio-se goe os Membros, do Governo fosserts
elegidos de fora d ir bléa orogand'o
neg a • nem nas oturAs n n irru	 os ikputa..

▪ tk: UtPues sem que çaas deehitassem a
Pdtria em perigo , e a neee.soLule de $e privar
da ponsr nça de alguniN de seus Vug-,..es ; que eis.
táo poderíao Sahr ,4'eutre cites oh que
gessem para o Goterno.

l'ass,ui-se a tomar t-ie Secretarios do Gover.
!lu ,e deárlio-çe tusent t ineo , a .1er • para
os Negocio .: do Interior , 4cruia , Guerra r
Mau inha , e Estrangeires , e que cada
vesse voto nux assuamos da sua Repartição.

Tendo ebelprió nesle. dia hum novo Deptt-
tado , e propondo-re se deveria ter voto nics
obstante nio estar ainda examinado o seu IN-
plana , e olio ter dado o juramento

que não , e passou a competente, COITILDLI
a examinar o seu Diploma , achato o qual

erI; boa e dei-ida forma prestou o novo,
udu o jura:momo' , ajt. ' ,Adindo á direht a do, re-

dqois Oé haver peolerido as palavras
da L1,1. 0 1411.4 , (pio lia fitou do., Secretaries , e
voltou ao 'seu acseoro,

Começou cujo O eSCrutimáo d elei -Oo 4int
Membros dó Governo (cstantio presentes 7.1 De-

. pesados) scguindo-se o meti-iodo proposto pelo
'Sr. Trat .o.9253	 de nomear ic. ..hda hum dos cinco
Membros por pluralidade absoluta de votos , e
ratar depois de eleger (Ventre os- cinco , .que
ahissem o Presidente do Govetno. No primei-

eacrutinio sahirão os 111 1" e Ex. roo Senho.
res Marquei de Cai-trilo Melhor com	 votos ,
▪ nde de SamPaio com io , Conde de Prnaflot

Com_ a,5 , Fr. Francirto do S. Luiz'
do C;0962 Salite ;Miei? cem 93. — Como

.E.e. froo Senhores Conde de Seaorpaio , e Fr.
o de	 Luiz tivesern a maioria. absolv-

e votos (sendo troe cada cédula continha eb
nomes do numero doe candidatos) , pztanu.se

untinio de terceiro Membro, e rabio o 3r.
da Silva Carvaihl com 43 votos, Segstio-se
mo para. o quarto, .rdembit• ,„ ff nbo' kla



rin

vi raaiária.' a,	 utz.-ineLte, es.c.nu;nio,„

t
amou.se 1111 Otitral, • que deu- colo 41 votos a.
x, sio Sr. Marque:e 'de cair keihor. . No es.

crutinio pira o quíntir -Membro 11. tive eitlide
(nue os Senhorts 7;ío da C.4.sko .5,54 1, do Motor
e Ariaiwe I d mania ;4i Fots, tem , o que se rasei-
*eu decidisse a surte , e dettudys na urna as
delas doei dois nomes , tirtot 2 sorte o fi:x ..° Sr.
Presidente , e sahin o nome do Sr. SQLov Muirr,

Sendo hum peoCo tarde paria prineipiat a
eleição cio Presidente do (.o. iro Execori-vu
Seerkiarius	 ,fidou este :,s,,enipto par., aSi í,
do dia n	 que se A ccidrou prineipiarra"	 to
horas.

A tercei a Sessão foi trasladada na Gazeta
Extraesidinaria N." 6.

A quarta lie a seguinte.

Lisboa 3o de 7-ir&

CORTES. —	 SeJlitt, 30 de janeiro.

Começou a Sessão á$ to hnoas e hum quar-
to pela letra aw Acta da Ses-ão precedente.
Disse o Ex. rmo Sr. Pre r. idente que rinha

huma Carta ettr Ek. wr. Marquei de Coritella
,Afelhoe. ni sxial exponha as causas que tiniu
para asu poder assistir ao jirrarnento, cple
goteia devia prestar. 1,eii-se a Certa , e se Te.
so,ve u que se rratasse ootro tua d'este ohjeern.
Propoz i Ex.mo Sr. Presidente se tratasse dos
Ordenadas dos Goverhaderes e Secretariais dn
Despaeho	 é. sé decido que isro mio era
jeca XÁ Averobléa l, mas sim. da Co;nrniselif
que eleve tratar de assnmpros relativos

Prnpnz o	 Soarei , por oceasiiin ais-
'to , se nomeassem as Cotim iNStrhe$	 nomeando-
Se prinicão 'horna, que ° fie enearrewidd de no-

' m:dr os Membros para as diversas' Corrirni.es&es
ne..essiarias , devendo ser tres eleitas especiaes
é quatro permanentes. Tendo obii.ervz t io oetro
"Depinado que a pr .-y-00o enum.iada se devia
dar por estrito . e trarar-se em occaião mais
'asppsirtrena-, st passou a fali* xIa Cononissão
Rerlacçio do Diario das Cortes 'hauria das que

teuropria nornear guante, armes mas nada se de-
.e.idio por efrbio a eSre respeite...

Appresentou o Sr, Presidente , hui rria carta
do Ex. mo e Rev.mo Sr. 13íspo d Leix-ia ,, que
folditif a , e .ae concordou que passasse í Com-

-Mie/li r' dos Diplbrnas , _para dar o leu parecer
-irsobre as escusar que & Ex. Revereni l issirria men-

ionava para não poder assistir ás Cor yti , de.
(brando se ais julgava judas.

Prepoz ,à	 "se do,Calli	 hum

eacrito em que termite...Iva se (lessem ae nríTit‘s
ronvellientes para a eldkfiii floS De:m.1124km de5
Uitsí-trutr , biztrulo.,se t ga eitrylo i',,,rfire as
tS‘Olit. tna 'i s cont.pivoz.s duwel l e pait, , .que Pte

Zr r1( rn actualmenre ern POriz10- 471:. ...pt,Tesentan-.
do lambem hum projecte er -3Dectrio p.,.14 este
firo , conte/fido rns orne° artigos. Decidi•se que

lizef_Nc no dâ seguinte segunda kifixra Cit're
P ro l ecio vira se ver srse Dehmirria á diset.s:410,

neme eazo se imprimiria para distribuir exern.
'lares pelos Stnbores Deptaados, c otcv ir o seu
parecer.

Tornett.re a tratar da Commissão das Corn.
rnissaes segundo a proposição do Sr. Soares
p.ira quei escolha recahisse cm pesos que se
julgas-.-trn mais aptas para tratarem dos rassum.
puas Ce cada IToma das mesmas Cornmissées
tues como Commereto , Agricultura , Guerra
Marinha &c. : tan4kk. an não se decidiu ainda
neste momento , por ter observado o Sr, Secre..
cario higoteérat , que a Regeneia devia chegar
por momentos , e jurar , pie o Decretx.„, das
Cortes para sua nomeação ainda não se tinb4

aminatto , sendo 15tU /nona conza minto es..
sencial' e urgente. Leu a Sói-mula do dito De..
ereto , e depois de larga diseusgo sobre se
xreveria ser hum Decreto rat3 a criação de ke.
eencia , e Quilo para a nurne.-Ção tIns Membros
que a complinhlio; e se se devia tizar da pa.
lastra Regrrsein Cenfelho de Regencia , itere.
do feito conhecer alguns dos Senhores Deluda..
dos que esta questão não era tão . frivada co-
rno parecia , e que era preciso se exarrvirus,se
orri madureza, resolveu -se que Re fizesse pres.

tar o jusarnewo á Regencia sern lhe expedir o
Decreto 'e que na st:gUinli; Sessão se discutis..
se maduramente a fórmula alerte , mandando-o
i-nnpriroir para se distiibuir pelos Senhores De-
putados,

Fallou.se nutra eez 11	 ommissio
oar proposta pelo Sr. 3'ov es e se resolveu
que se norrie2.sse. Propala hum Deputado que
e imprimissem e repartissem exeniplares do Re-.

gelam-et-eco Interior nas Cantes ; ob .ervolose a
que j* estava decidido , e pertencia álemn,„

lar ria Inspecção de Poliria diS Cerres. A
srna Cornrnis4o disse , pur meio do Sr. P.

hrine ao a dia • mas á Secretarà'a dás
he que ism pertencia. Procedeti.se a [io-
dos Mernbri s para a Rextuf fio do Dia-
Curtes , sendo Os norreztles os .Senho,..

De ci" rados	 'dO7relii42 1 "firmadi Carvalko
irr Paio.

"T f..n,10 efiegi.do a este • tempo (n-,ttn dia) os
ernl-re ... da Rageneia t‘tr ..!ricfs o 1r 3t.tsci I'Vlareuez

de	 ilfritor.Y e os SecrrlariOs 'do Despa.
eira), 1?.a...J.,is itima Lreptitaçáo 	 'rtcebellti g. , e



MTøç nsfnala das Cortee • éttde tornar
assento í esquerda f ca leira do Pres.71ente , §-
<ando o Ex, f47 Sr. Conde S. Paia prQPmo cr

Êi. 11/3" Se. Arcebispo, Então dois dos Socretarios
das Corres violo aio,pi:e do Ez. n4, , Sr. Conde , o
axiornparthírgo at õ laio direito do Presidente

AIO Congresso ti e ajoèlhaldo aili recitou a for-
Mula do juramento (Me pelo Sr. Seeretario Re-
Jel/o) pondo a TIIIJ direita no Evangelho. A.
bafo isto fui corsdlizilo ao seu lugsr pelos mes.
tilos r4tuili'SécretÉrio3. Isto se praticou igualmen..
ae com 04 outros Senhores da Governo c Se-
c'retatios delle , sendo o juramento concebido rios
*rotos seguintes

" Eu (arti nome, e õ carpa) juro em
lite de DEOS , e aos S.antos Evangelhos
sberipenhar bem e fielmente as obrienoes
tneu cargo , com subeuelinaçáo ás C irLese-
iaes extraorlinarias	 Naçáa Poritqueut
emol.) as leis estabeleci las	 e as reformas que

`houvereirs de fazer , na mtila a Religiá ) Ca-
tholica Romana , o Throno jOir)
VI. , Rei do Reino Uiíb de Põt,...ttqa( , Bra.

e Algarve; , constrvala a Dyreestta da Se..
renissima Cai de Bragança.

Pinatieado este acto leu o ÉK•'no Sr. Pree
tente hum éloli)ente discurso ,L lern&ran lo aos

Meninos da Regera:ia e Secreterios a suas si-
terias obriga eães , e expressan io a granle core.
xniçi crie nerlIes tens as Cones , eaelsortanlo.os

fie/latente a cooper,lreen qu$nto lhe fesse possi-
i0e1 para levar ao fi n a grani obra da redre-
iseraçine liber lede de boina Naçk-e por tantos
titulas digna destes beneScios. — A esta falia rei-
poreteu O E. g .' 93. Sr. Gut/ le de 8. Pai* , martiíes.
ran to os seus sentimentos de grafi láo , e de talqs
hg Se'n'aeres seus Collegas , e protestando de ta.
it!rein quanto estivesse d. sua parte para se ines.
tareis dignes do graele , e difficultoso eneargo
de que as Cortes lhes fizeráo a honra de os in-
tembir.

ttío reorteeno	 Ex.roa° Sr. Presidente hu-
irta Deeetaçã para bit irwallar o Geverno
én no IMA f Ee.`11' e Rev. mo Sr. Bispo de Cas-
Ur4 Eraisco , e anis quatro 11:puta 1<rt. Sibin I
O Gav.:4-n) , &em a Sessão por lau,n intervallo
*suskensa.

Entrado depois ar` continuar-se a Sessío

notactçlo dosMeinbros', qt'le
a Commistio das Commi5mões acima

apontadas. Voltou neste meio tempo a Coo-i-
missão do exame dos Diplomas com -o seu pa.
Ferer sobre ag escusas dos Ex. ma Bispos de`
Leiria, e /Joeiro , as ¡lues a COMmiSsão achou
muito vagas e iiideierrmitadas, e que sendo do
1.h:cessaria a sua presença , para cooperar nos
arduos trabalhos das Cortes , parecia não dc.

dispensallos da soa concorrenesa ; reflectia..
porém que o EX. roo BiSpcs de Leiria

Eia ser absoluta a sua impossibilidade , haven.
aros pareceres, se decidio a final , que se

arleniuiiisse a SuA eSCI15.11 , e se nomeasse hurra
Substituto em seu legar.

,A+)presentarile-se et Deputados, que forjo
inçtabar o Governo, e em nome de ledos eleta
parte de se ler concluido cite acto o Ex.mo Sr,
Bispe de Castelio

Proceileu.se ireslio ao escrutínio da C o mmis-
sio das CoireuisAes , c sahirào eleitos para
Ia os Senhores Deputadas Ferttaiddes Th‘irtaz
Broière, Margi'achi , Saraivei , e Soares
ekieegnou.se o tertno de hum dia para examinar
a Pr-ocielinação das Cones que se diàleibuira ime
pressa pelos Senhores Deputados.

O Sr. Borges Cetrneire fez huma moção re.
!ativa 20 incido do pg4nriento dos sulleidios aos
Senhores Deputadas, que julgava devia ser adian.
tadoer een.eluencia de terem a quialideule de
alimentos ; ta ren to conhecer não era indecosoe'
si esta proposiçío , porque era justa. Esta moe
çie deo lugar a que se pedis a leitura de al-
A.rtins artigos do projecto de Regulamento inter
rine das Cortes , relativos Ao Thesoureiro. Ern
consequencia disto se passeio 3 nomear Thesen-
reiro , e havendo duvida entre os Senhores Dai.
peitados Braulne.tutp , e Luiz Monteir g , decidio

sorte por este ultimo ; e com isto se a-
i Sessão it 3 horas da tarde.

A quinta publicou.se na mesma Gazeta Ex.
traorinaria mencionada.

A sexta fez o objecto da Gazeta Extraor
dinaria N.' g.

E com isto temos corscluido este objectai,
egundo as ultimas noticias.

NOTICtiS IMHÁRITIMAS,

75r - r le À 1)	 s.
SL

; 4 3 4. torrente.... Fkit'sgõ,tint ; çf &In;
Er.	 awm,nr, C.

d2	 azeite de	 — P,Pnaltbaea • 16 dias;
de guerra D. iW2ria Pr aicj- 1 Com, o t.°

Ten. As4 Mar:: Saturnino.	 Cres ; (14
db.; ; E. Ing. h:nP rprilã , M. Jamis &sin.
gh:',7 . C. a Le Breio?? , varios geueros. Saud,
SieKind ; 43 dias ; B. In. Minerva, M. rh4-
nasz Bunn , lastr. ). --'44threr 4, for Cabe Per-
de e Bahia ; b'à c:; 'IS i B. Ho6 L'Iiehra , M.



7. 2.	 , C, a .D	 of ). rt, , sal e
tão. — Montq Pidea ;, 3 1 dias 3 . P. dm er.
Nus, M. Thome:5 V BveinS , C. a 3410.r.':..taí , cew
ros. ...-- Dito ; ott dias ; S.	 , ,M. hatii1-•
CO jtié 	 RZIW C. 3 Joaquim Jcsb de ti prin
eardino couro.	 ; 19 dias ; S. Salitt2
Cruz, M. Antonio tosd Lisboa , C. a Yeaviiin
de Almeida Ribeiro , coam s e sebo.— Ria Gran
de; 96 dias ; B. .águia Poleias( , M.jesi Joa-
quim Machado , C. a Joié Gabriel da ,4,171-va
carne , trigo , „ouros e saio. . Benguela ; 3ó
dias ; B. Esperançi?, M. Joaquim 20:é d. Sil-
va 1,410TEIF	 C. a loaquim Antetio Ferreira
cera e escravos." — ,S'arrea. Catisaiina ; 22 ‘lias ;
H. Grafia.° , M. Nanar,' Martins do PI 431-2-
numa, , C. a Jos! ígnea-ia Baptista , catfé
bo. . Dito ; to dias ; S. Gratidão , 11/41.

qtén Anitstacio da Natividade , C. a Jos4.
cisca dos Santos , arroz e farinha. — impe mo-
rim ; 4 dias	 S. Corapro de Jesus , M. .7oirto

Gonçalves Pianna , C. a fistonio Josi Feri-fixa
Peitheco , aisucar e agoardente. -- Dito ; dito
L. Conceiçáo , m. Manoel dos Santos Pcrcira
C. ao	 , dito. — Santo, ; 47 dias , ; L. Cen-
etição ,	 José 71)aquiin dos Poiso ' , C. a

	aão Soares de Oliveira , açsucar.	 Dito
; L. /trova Estreita , M. Dão Fran‘isto
ra França , C. ao M. , toucinho e feiyio,

'	 Dia 24 dito.	 Cele ; 54 dias ; G. Er.
etiue	 M. Dilhatit-C211v , C. ao M.
ial e i-omiarne. — Rio Grande; 14 . di?,!. S. Sau-
dade do Rio M. Domingos elnionio Rodrisues
C. a José ftildries da. Caceis , carne , couros
scbo o chifres.

Dia 25 dito.	 Nenhuma Entrada.
-	 Pia .26 ,clita.	 avre de Grace ; 7,5 dias ;
G. Fr. Mangas Droeaux , C. a Stx-rra-
bergh , fazendas.L isboa ; 50 dias ; B. Pieda.
de , M. 05/20 Maii ricia , C. 2 faia Teixeira
Guimaries-. aze	 fazendas. --- Monte Pideo ;„
tia • diag ; S S. Domingos Enras , M. Ainnoet
Gonçalves da Costa 1 , C. ao M. , couros.
P-01;	 IM:as ;, S. S.' .4triz Gonzaga ,	 Tho-
me( Lu:* de Gaia , C.- ao M., assacar e agoar-
donte. ,s9j4G;., ditp	S. Boa Sota, M. Mi:-
siga' db"` antas , C. ao M. dito. — Dito ;

Sr. S., João "pista , M. itfanoelAntonio
Dias , C, ao M. ,. dito. — Oito ; 6 dias ; S.
3„ gpaqh,ilet IsTavegamte M. José Donsingeers ,
C. ao M.,, dito.-- Dão ; dito, L. Senta
ia	 M. FraNC isco Antonio Games
C. ao M..,	 — Ditei ; 4 dias ; E. Bom C.
ceitt,4;,	 Fersiandes da Silva, C. ao
diio;	 ; dito S. 8. Francisco k'encedor
.111/41i.i. Manoel Lourenia	 C. no M.	 agoardente
e 'Mel.; j--C"dirariia e -S. Sebastião. 4, aç dias ,

Pilda M. Francisco Jose dc °atira

• “1n M..;	 „	 gll.'14j4d ;1, •	 1„,
”	 .„7,c.he	 ,

• t) j51	 al-,tia',,rferrie e ..rSsirr.r, 	 ;
di	 L. Lit P/er	 „I i f rieiseo	 511_

.va	 , C.

	

P p f , r-.rdr.nte.	 -	 t,tri;	 á	 ;	 C, Itkr',
André & /tia 	 C. az.,	 çafié 5	 e ft. tas

5 il 11 I D A

	

.	 ..	 ,Lia 23 do ccrrina, ' ----H Beston ;	 .4 met,
IViinr:k' , M. Tr. Iraievr.Jer catfé e scbo.---,.
Fiindeffei ; B . dltil et. ( e4r. go jii"!):1, P2 fricRrr
Savaud ir( .clkouse , ‘c vues e (-,... fré.— Caiu s ;
B. Bora fardivi da T'Ç2 7742 y M. ffnicn io Gar(19
de il2ci,e,d,e, , Ins. tro. — Diin ; L. Slál.1,0 -lati. nio
M. 11,747,ori C , ,11.-c ,	 I?.!, tro. — POP FM++, Cíl ;
8 . „f ody . 'm , M. 3:10/1.7rn l'ateán ScArei ,
Iro. — Ccf,itgaia ; E. Graça pivinc.
Dias .„ 	

..

	

Dia 24 B:it C.	 SitoN'aT,It'r„ ; C. ,1% -g, buti.
cur, , M. Diogo Eroin ,.`cacáci..— CadiJ t• ‘3. Inj.,.
Real S:..berari4 • NI. B. A. iltesrcll , z: Ife(1-0, f
quina.  — BUOTGS A) res• B. Ing LCFCI Celiirg.
'moa' , M. 7csnox V g iraille i lastri), — G toarem,
ba ; L. sSe.•,hsra do Carmo ; M. i 1v,' e7C1a (474,
21, faritin4- de ti iso e cainé seta. — Parati ri
L. Sant , , f!artires , RI, ',Eil.(ente 7c44 s.párti i
lanro. — Ditei ; L. Senhcrts fia 'Cíticeifii S. jal-

M. Aniouio Palthãsar- 'de S4uza , bilro- ,,,.r..,
1.. Sr.a ta' "lima '14 ívei 	 /€1. Fianaisfo

,P , r cr r 1 ,,, lastric h .,--- Di4. fQd, 45,' ar D'eos ',,
. cini Frrvdes Leçi 	 ho,-

. 25	 .	 .Pario -	 Priçoe.'	 : fail7
„•

.'	 sitc;rvs ki&ri :ri: das	 4,i$ 	 asoIrer
s

,Jar.a
Z	 e oi...uo

	

rs. —PerrtarS404 ;	 Ylig.° itré4,---
• M. Edu a rd Boll 4., latt:tro. ---,7if o te . Kti--

- r
0 .

, waric:s• Ing. Canada, AI. - .PAIII	 ge!°1,ps

reros. — CAnèk+25 ; S. S	 Pens	 nIf
Feliz, Ni. dnten,:a. j?".2,re	 - :c 	 tii.5 ; .
s. Boa,Zia ii: a , NI. joi; ,̀ El 427( 1: St 0c, las..	 1

• hitt? ; L. roncripio's NI.
.r • toucrho,— Uto : 1. f.°.

i doi Santos de'Cliveirrr ,„ —,	 I,.
da Pfsfui , M. il ,:l .tsel dos ..earrtés

s Q. — Dirt, ; L. SaJita dretenià Ca..
. fiJiguel Francisca Pereira , ra .r, e. .

s. ttht• S.	 .	 Lá° , M. José, 3roafkult
...

:	 .
at ,'.	 b st ,-,9.,• --...	 .,.	 ,D	 5	 ; 1 ..

i.... . et 21) a r iq, 	íght-414e i,. a. ;De-1pm/, .,.
r•iirttá 4k 	 i i'D? e ild2N . we- Fia 4. .,

a3tTn . ..-.... 11:,•:ta ti l' "

	

; L. •SoLni., -	 , ",..1„,' 411 f aríoci htresir,&-.
L. '- .Boa União M. 1)4-„.

sliff - RarNiv.; lastro.



AVIO»
Slimitia 4 iliZ	 Di.rcurto reetiatio na efÁtreurv 1 prirre;ra kes láe	 Lá4.,4r

Cario ao Ss}har O. PEORO ,DS	 f , Prineipc ardi de Portal, 	 ..17earvej.
Vendeatt-ae pá loja 4a GaLeta a a lo réis Iff iiC)11.

Ven1e-ae bhmaN esCraçO i)Ot nuine	 ,	 Lh1,10., idade de e g a to annea
et:Keil/1 cle çapateira, tanto de obras de vira cO gno xirddas	 soa rua du SaAktio N, 7 , pi39# la
Caidelaria.

Na Escola 'Re& de prisneiras letras da rtegile7i4 de S. 7eué , actualmente detrcente da
Jgreia da diadd e CafinãO.$e Merlinn	 jceitÃO•Sc alguoN pentli gnerius de residencial effeceiva ,
grasnas lições particulares, capliciu-se 111 ruti j.uvs dm: CullnItlerCi0 p e Navegação. Cl Mestre (1 cciu„
cado etn

Quem quieer comprar hora' burra de kire , parida ha pouco	 vá ao Pedregulho failar
com o Ferrador de Miga': •S011 ter.

Na rua da trilando N.' st ha pi vender mantos de ecce.nli)ht mui t o rkos, para c.a_
valleiros das Ordens de Ch riita e S. 8enio de .luzz ; aJsura corno aaragoças finas , tudo chegado
proxi gnatnente de Portugal.

Quem gaizer comprar huma traqu iuna cab2da de novo , montada em duas monas , e
com todos os seus. arreios, com freios e aai.cl tudo col.' muita perfeição acabado • procure na
olncina de Corriéro defront?.. das cocheiras de 1.Rei , nas cazas das Freiras de Salda Theirtza
que ahl aduri com quem ajuste.

No armatern 1.1. 14 31 , defronte do trapiche die Cidade , vendern-se batatas hodèlellas chr.
gadas uttimarn~ a 32o por arroba , asstrn corno lambem bacalhao superior em eaia(res de duas
:arrobas por preço commodo.

Ilida gel Ed. Nateitira Silva • +fene a Sumaca S 3s, , nova e bem construída , vin-
da proximamente de S. Mathew , quem a quizer comprar dirija-se g loje de ferragem na rua doz
Pateadores junto	 nen da Candelaria.

Vende-se laurel sítio na Gavea, no lugar denominado a Sainbabaiet , muito bem, determinada.
+em plantações , como caffés , arvoredo, de espinhai , enkertoã tudo em ¡umidade ., como á vista
(iene se verí • quem o quizer comprar diriju-se á travessa da Capellinha de N. 3. Ia Conceição ,
1121a laig$ do colorada, que fica no canto da tua de S. Pedro , e procure 7:si 7aagráma Br7r(5áz4.

HUM moleque bem feiro de idade g le is annos , nação Cabinda , de nome .7 Oi , meio
negro , braços delgados e perna;, pés compridos , e que :tão sabe fallar por r,er ainda novn
falta Já 'ha dias •
íg boas atviçaras.

em quiser comprar h	 parida de tres_unia preta moça gime sabe costurar e eterna.
semana!	 rocure pa banca do peixe a Mdi p,tií cinde aehar,i noticia do ,vendedor.

' Pari/ ve-dder buena siscrau g- me *abe L i.	 eng,mitiar p C cozinhar •	 Maria-ardia
14:9 st p 7o,e Pieira Marie!.

Quem civil' escravos officiaes de Carrnin ' t	 Pedreiro • e Alfa;at para vender, procure
o Guitlierme Plegi , N	 e6 , rua dos 11.-Je.‘,..'rer.

aviso feito (31 ;Leu N. 23 para z venda da chacoradc Alathews Hut-lanas	 fiC3 trans-
ferido para os dias 15.0 2.41 e 3.. dd Abrir.

Quem viser comprar too braça de terr.i no Saco da 7untiu fia . com 60 braças de tes-
e o resto de fundos, 	 a D. .-1,ena	 I por dctran de S. ".	 , que mura por ci-

rna de, armazero	 ta,hoadcs de ..laré Bernarái.
-	 7. 1.	 de liOr"; na rua das Villa: N.	 fende huma preta de polaca idade , sem

defeito; que fiabe' cozer • ensaboar , e engomar.
Vende-.5e na Praia de O. !Planeei tItiont Cata 14. 9 	, e nutra na illaL da bfirert"roreno

N.Q 49, I alu direitn , quem as quiter comprar dirijc.se ao talcSMO N.,'" 33, na Prfzid de D. Manoel.
Quem quiter comprar huma moraela de zaas termas com 2 4 braças de fundo duas &-

tas de frente , edificadas ha 6 annos na lu, dos ./nrhaliVirr, procure a josé Cacear,. Rocha rta ales.
ma rua , ou na do Oarvid4r na cata do b-spacho das Embarca »SeS.

pavicfm	 bufo, tem para render 2,5 fardos de fw . nda , da casta de Malabor.
Na rua das Oferives 1".M 48 , ha para vener hrim 'escravo bolieíro „ de bons costumes

de iflade de 24 aítrtos	 Pintor e eoctnIsúro de boa preaença.

deste souber fatiará. com ;tu dono 7ost Dmrin g urt toureira „, que lhe da-

Ifiellolleememenek ~1~P~	 •••••••••••~~1~11111~*

5SLO R.ZG/AL


